

Արագաստ

10
1991

Արագաստ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ЖЕНСКОМУ ЕЖЕНДЕЛЬНИКУ

ОКТАБРЬ



фото Арташеса БАБАЯНА

Чего не сделаешь ради красоты!

Не секрет, что после родов или с годами даже самое совершенное женское тело стареет. Прискорбно, но факт. Первые вестники старости — морщины, обвисшие груди. Да и все тело неумолимо напоминают тебе, что весна прошла, лето на исходе и грядет осень. Фразу «...а какая я была в двадцать лет...» повторяешь в свое оправдание все чаще и чаще.

Но, оказывается, еще не поздно, можно хоть что-то вернуть. Можно удержать лето. Так считает старший научный сотрудник Ереванского филиала Всесоюзного научного

центра хирургии Артавазд Саакян.

А. С. Именно. Время неумолимо, это верно. Но так же верно и то, что не все потеряно. То, что у нас называют косметическими операциями, во всем цивилизованном мире носит название эстетических. Мы в нашем Центре пластической, эстетической реконструктивной хирургии им. Микаеляна делаем самые разные операции — носа, ушей, нижней челюсти, кожи лица и т. д.

Корр. И груди?

А. С. С рождением ребенка или с возрастом у многих женщин отви-

сают груди. Это приводит к определенному дискомфорту и к ряду комплексов. Мы проводим операцию, которая называется мемопластикой, то есть подтягиваем, увеличиваем или уменьшаем груди. После такой операции груди у женщины становятся как у двадцатилетней девушки, причем эффект держится в течение десяти—двенадцати лет. После может возникнуть необходимость в повторной операции.

В случае операции мастоптоми или удаления молочной железы при раке мы можем восстановить ее в

натуральную величину, и она будет красивее прежней. При этом для создания груди удаляется излишек передней брюшной стенки. Конечно, молочная железа восстанавливается не функционально, а эстетически. К тому же уменьшается объем талии. Таким образом, одним выстрелом мы убиваем сразу трех зайцев...

Корр. Любопытно. А сможет ли женщина после этих операций стать матерью?

А. С. Естественно. При мастоптоми или мемопластике французка может забеременеть через несколько месяцев. У нас этот срок чуть больше. Он дается для заживания швов и общей адаптации организма.

Корр. Меня интересует... Вернее, наших читательниц может заинтересовать, как к вам можно попасть, дают ли направление в поликлинике?

А. С. Центр функционирует с сентября 1990 года, уже ровно год. Соответствующий приказ Минздрава имеется во всех поликлиниках и больницах, откуда при необходимости можно получить направление.

Корр. Как осуществляется оплата?

А. С. Эстетические операции делаются для красоты, и за это, естественно, надо платить. Подобные операции все-таки роскошь, а не жизненная необходимость. Тарифы уточняются.

Корр. Ваши пациентки замужем? Как их мужья реагируют на подобные операции?

А. С. Мужья относятся к этому очень ревностно. Почти все наши пациентки были либо не замужем, либо в разводе. Замужем были только трое, и мужья их оказались нормальными, цивилизованными людьми.

Корр. Были ли в вашей практике неудавшиеся операции?

А. С. Зависит от того, с какой точки зрения смотреть. Х. может быть удовлетворен делом своих рук, а пациентка — нет. Бывали случаи, когда после операции женщина не чувствовала со стороны мужа или партнера ожидаемой реакции, и тогда обвинения сыпались на голову хирурга. Такие операции требуют от женщины предварительной психологической подготовки.

Кстати, в нашем Центре проводится очень эффективная операция, касающаяся мужчин. В течение трех часов у лысого мужчины появляется прекрасная шевелюра. Так вот, по сей день ни один гражданин Армении еще не обращался к нам. Хотя нет, был один случай. Высокопоставленный начальник решил было на такую операцию, но она не состоялась по вине жены, заявившей, что подобная операция состоится «только через ее труп». Оглянитесь, сколько вокруг молодых, но уже польсевших парней. И всем им мы могли бы помочь.

Корр. Не как хирург, а как мужчина вы бы посоветовали любимой женщине сделать эстетическую операцию?

А. С. Женщина должна решать сама. Мужчина может высказать свое мнение, а прислушается она или нет — это уже ее дело. Я лично возражать не стал бы. Хотя считаю, что нужно сделать все, чтобы такая неизбежность наступала как можно позже. Всегда можно найти несколько минут для гимнастики, массажа. Морщины образуются не только от прожитых лет. Здесь играют роль и вредные привычки — курение, например.

Корр. И все-таки, если дело дошло до операции...

А. С. То бояться ее не надо. Чего не сделаешь ради красоты!

Беседу вела
Нунэ КУРГИНЯН.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала